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LETOPISNE BELEŠKE NASTAVNIKA I SARADNIKA 
ODSEKA ZA FILOZOFIJU FILOZOFSKOG FAKULTETA 

U NOVOM SADU

U sklopu nastavničke razmene CEEPUS programa, prof. dr Damir Smi-
ljanić je od 5. do 19. marta boravio u Zagrebu (Hrvatska). Prof. dr Smiljanić 
je na Filozofskom fakultetu u Zagrebu održao predavanja „Filozofija kao apo-
retika“, „Filozofija i metafilozofija“ (kolegij: Uvod u filozofiju II), „Biokriti-
cizam“ i „Transhumanizam“ (kolegij: Bioetika).

Na poziv Filozofskog fakulteta Univerziteta u Tuzli (Bosna i Hercegovi-
na), prof. dr Željko Kaluđerović je 7. aprila na Naučnoj konferenciji „Savre-
meni izazovi i perspektive društvenih i humanističkih studija“ održao preda-
vanje pod nazivom „Nauka i etika, načela i vrednosti“. 

U Novom Sadu je 18. aprila, u organizaciji Regionalnog naučnog centra 
Instituta za filozofiju i društvenu teoriju, održana konferencija „Holokaust i fi-
lozofija“. Asist. ma Lazar Atanasković izlagao je na temu „Mišljenje Holoka-
usta i Hegelova filozofija povesti“. 

Na međunarodnoj konferenciji „16. lošinjski dani bioetike: Integrativna 
bioetika i nova epoha“, koja je održana od 14. do 17. maja na Malom Lošinju 
(Hrvatska), prof. dr Željko Kaluđerović je učestvovao sa izlaganjem „Pitago-
rejska palingenesia”.

U organizaciji Centra za empirijska istraživanja religije i Filozofskog fa-
kulteta u Novom Sadu, 15. i 16. maja u Novom Sadu je povodom petstote go-
dišnjice Reformacije održan skup „Lica i naličja lične i društvene slobode“. 
Saradnica u nastavi ma Tanja Todorović održala je izlaganje „Odnos moral-
nog i političkog u procesu sekularizacije“. 

Dana 16. maja doc. dr Una Popović je učestvovala na manifestaciji ko-
jom je u gimnaziji „Svetozar Marković“ u Subotici obeležena 25. godišnjica 
održavanja estetičke tribine „Dijalog“. 

Na konferenciji koja je u organizaciji Evropskog društva za estetiku odr-
žana u Berlinu (Nemačka) od 25. do 27. maja, saradnik u nastavi ma Miloš 
Miladinov izlagao je na temu „Relation Between Education and Beauty in 
Plato’s Philosophy“.

Od 29. maja do 4. juna ostvarena je mobilnost preko programa razmene 
Erazmus + u Atini (Grčka), na Odseku za filozofiju Fakulteta za filozofiju, pe-
dagogiju i psihologiju Državnog i kapodistrijskog univerziteta u Atini (Facul-
ty of Philosophy, Pedagogy, Psychology – Department of Philosophy – Nati-
onal and Kapodistrian University of Athens). U toku boravka prof. dr Dragan 
Prole i doc. dr Una Popović učestvovali su na skupu „Hellenic-Serbian Phi-
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losophical Meeting: Thinking in Action“, održanom 1. juna u ambasadi Kipra. 
Doc. dr Popović je održala izlaganje „Language of Heidegger’s Philosophy: 
how to think despite the words?“. Izlaganje prof. Prola imalo je naslov „Al-
bert Camus’ elementary ethics“. Ovom skupu prisustvovala je i Aleksandra 
Stanković, prvi savetnik ambasade Republike Srbije u Atini. Celokupan bora-
vak rezultovao je utvrđivanjem daljih bliskih veza sa domaćinima, kao i pla-
novima za buduću saradnju. Ti planovi pre svega su usmereni na uspostavlja-
nje letnje škole za studente master studija, koja bi se jedne godine održavala 
u Novom Sadu, a druge u Atini. Na osnovu dogovorenog potom je potpisan i 
Memorandum o saradnji.

Tema ovogodišnje Međunarodne filozofske škole „Felix Romuliana“, 
koja se u Zaječaru održavala od 31. avgusta do 3. septembra, bila je „Antro-
pološki i civilizacijski optimizam i/ili pesimizam“. Školu je pohađalo desetak 
studenata Osnovnih studija filozofije iz Novog Sada, a nekoliko studenata su 
ušli u program rada Škole sa sopstvenim izlaganjima: Anja Cmiljanović sa te-
mom „Kantov optimizam u filozofiji istorije“, Lazar Petković sa temom „Da 
li je psihoanaliza pesimistička?“ i Aleksandar Ostojić sa temom „Fridrih Niče 
– vrhunac filozofskog optimizma“. Asist. ma Goran Rujević učestvovao je sa 
izlaganjem „Optimizam naučne ideologije“. 

U okviru dvanaestog Međunarodnog novosadskog književnog festivala 
koji organizuje Društvo knjževnika Vojvodine, u Novom Sadu je od 28. do 31. 
avgusta održan simpozijum „Književnost i norma, književnost i zakon“. Prof. 
dr Damir Smiljanić izlagao je na temu „Protiv norme, protiv zakona. „Slučaj 
Panica“ i njegove posledice“. 

U Jagodini i u Končarevu je od 6. do 8. septembra održan interdiscipli-
narni naučni simpozijum „Filozofija medija: Mediji i alternativa“. Izlaganje 
prof. dr Damira Smiljanića imalo je naziv „Medial turn – alternativno mišlje-
nje ili prolazna moda?“. Skup su organizovali Estetičko društvo Srbije, Fa-
kultet pedagoških nauka u Jagodini – Univerzitet u Kragujevcu, NVO „Mladi 
grašak“ za umetnost, kulturu, medije i društvena pitanja.

Dana 15. septembra za knjigu „Pojave odsutnog. Prilozi savremenoj 
estetici“, prof. dr Draganu Prolu uručena je nagrada „Sreten Marić“ za najbo-
lju esejističku knjigu iz oblasti književnosti i filozofije u protekle dve godine. 
Nagradu dodeljuju Biblioteka Matice srpske i Opština Kosjerić. 

Koordinatorski sastanak CEEPUS mreže „Filozofija i interdisciplinar-
nost“ održan je 15. i 16. septembra u Zagrebu (Hrvatska). Doc. dr Una Popo-
vić na sastanku je učestvovala u svojstvu koordinatora Odseka za filozofiju za 
ovaj program.

25. simpozijum Srpskog filozofskog društva održan je 16. i 17. septem-
bra u Sremskim Karlovcima. Tema skupa bila je „Pojam kategorije“. Prof. dr 
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Damir Smiljanić održao je uvodno izlaganje pod naslovom „Da li je još mogu-
će kategorijalno mišljenje?“. Asist. ma Lazar Atanasković izlagao je na temu 
„Problem legitimnosti istorijskih kategorija“.

U organizaciji Instituta za filozofiju i društvenu teoriju, a povodom go-
stovanja Mihaela Dekera i Klausa Vigerlinga, u Beogradu je 20. septembra 
održan seminar „Participation and societal decision making“. Na seminaru je 
učestvovala doc. dr Una Popović. 

U Zagrebu (Hrvatska) je održana konferencija „In medias res“ koju je or-
ganizovao Centar za filozofiju medija i mediološka istraživanja. Saradnica u 
nastavi ma Tanja Todorović je 22. septembra održala referat „Kritika ili afir-
macija realnosti“. 

Od 6. do 8. oktobra u Novom Sadu je održana Treća međunarodna kon-
ferencija „Interkulturalnost u obrazovanju“. Asist. ma Goran Rujević izlagao 
je na temu „Šta nastava filozofije može da nauči od interkulturalizma?“. Izla-
ganje saradnika u nastavi ma Miloša Miladinova imalo je naslov „Hajdegero-
va filozofija jezika. O (ne)mogućnosti interkulturalnog dijaloga“. Konferenci-
ju su organizovali Pedagoški zavod Vojvodine i Filozofski fakultet Univerzi-
teta u Novom Sadu. 

U Novom Sadu je 28. oktobra održana diskusiona tribina „100 godina 
Oktobarske revolucije: povod, nasleđe, perspektive“ na kojoj je govorila doc. 
dr Nevena Jevtić. Tribina je organizovana u okviru projekta „European Hori-
zons of 1917 – its significance and lessons learned“ čiji je nosilac Centar za 
demokratsku tranziciju iz Podgorice (Crna Gora).

Na konferenciji „Bioetika i okoliš – Otvara li CETA vrata za GMO?“, 
koja je u okviru manifestacije „Prvi osječki dani bioetike“ održana 7. i 8. no-
vembra u Osijeku (Hrvatska), prof. dr Željko Kaluđerović je održao izlaganje 
„GMO između teorije i prakse – situacija u Srbiji”.

U Banjaluci (Bosna i Hercegovina) je 10. novembra organizovan Naučni 
skup „Banjalučki novembarski susreti 2017“. Prof. dr Željko Kaluđerović je 
izlagao na temu „Antičke pretpostavke savremenih (bio)etičkih razmatranja”.

U Nišu je 10. novembra održan simpozijum „Tradicionalna estetska kul-
tura 12: Beseda“ koji su organizovali Fakultet umetnosti Univerziteta u Nišu i 
Ogranak SANU u Nišu. Naslov izlaganja prof. dr Damira Smiljanića glasio je 
„Magija reči. Ogled iz hermeneutičke logike“.

13. novembra u Subotici, u organizaciji subotičke Gimnazije „Sveto-
zar Marković“ i Srpskog filozofskog društva, održana je 26. estetička tribi-
na „Dijalog“. Tribina je ove godine bila posvećena temi „Kritičar i vrednova-
nje umetničkog dela“. Ispred Odseka za filozofiju učestvovala je doc. dr Una 
Popović.
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Po pozivu akademika prof. dr Marijana Pavčnika, prof. dr Dragan Pro-
le je održao predavanje u okviru Udruženja za pravnu i socijalnu filozofiju na 
Pravnom fakultetu Univerziteta u Ljubljani 20. novembra. Tema predavanja 
bila je „Goddess of Justice is Goddess of Hunt. Kafka and Phenomenon of 
Law“ („Boginja pravde je boginja lova. Kafka i fenomen prava“). Prvobitna 
verzija teksta pod istim naslovom je izlagana 29. avgusta na filozofskom sku-
pu organizovanom u sklopu dvanaestog Međunarodnog novosadskog književ-
nog festivala održanog na temu „Književnost i norma, književnost i zakon“.

Povodom gostovanja Gabora Boroša u Beogradu je 29. novembra, u or-
ganizaciji Instituta za filozofiju i društvenu teoriju, održan seminar „Europe-
an Philosophies of Love“. Sa Odseka za filozofiju na seminaru su učestvova-
li doc. dr Una Popović, doc. dr Nevena Jevtić i asist. ma Lazar Atanasković.

Četvrti međunarodni interdisciplinarni skup mladih naučnika društvenih 
i humanističkih nauka „Konteksti“ održan je 1. decembra na Filozofskom fa-
kultetu u Novom Sadu u okvirima obeležavanja Dana Fakulteta. Odsek za fi-
lozofiju predstavljali su asist. ma Goran Rujević sa saopštenjem „How Darwin 
Regarded the Unknowable“, saradnica u nastavi ma Tanja Todorović sa saop-
štenjem „Is the Origin of Society Social“ i saradnik u nastavi ma Miloš Mila-
dinov, čiji referat je imao naslov „Problem tehnike i iskustva u filozofiji Mar-
tina Hajdegera“.

Na Međunarodnoj konferenciji Slavistični znanstveni premisleki „Smrti 
živali: kritična animalistična perspektiva“, koja je održana 1. i 2. decembra u 
Mariboru (Slovenija), prof. dr Željko Kaluđerović izlagao je na temu „Bioeti-
ka, zakoni i ne-ljudska živa bića”.

Na godišnjem skupu Estetičkog društva Srbije, čija je tema ovog puta 
bila „Estetska kultura“, doc. dr Una Popović je učestvovala sa izlaganjem pod 
naslovom „Estetika igre: umetnost bez refleksije“. Saradnik u nastavi ma Mi-
loš Miladinov održao je izlaganje „Karakter pojmova apolonskog i dionizij-
skog u filozofiji ranog Ničea“. Konferencija je održana u Beogradu, od 7. do 
9. decembra. 

 U Zagrebu (Hrvatska) je od 14. do 16. decembra održan godišnji simpo-
zijum Hrvatskog filozofskog društva. Simpozijum je ove godine bio posvećen 
godišnjicama Reformacije i Oktobarske revolucije. Odsek za filozofiju pred-
stavljali su asist. ma Goran Rujević, koji je izlagao na temu „Uzroci i posledi-
ce reformacije prirode“ i asist. ma Lazar Atanasković, čiji je referat imao na-
slov „Reformacija i tekst: biblijski i istorijski kriticizam“. 

Na 11. međunarodnom skupu Društva za antičke studije Srbije, „Antika 
nekad i sad: značaj, uloga i nasleđe kroz vekove“, koji je 16. i 17. decembra 
održan u Beogradu, doc. dr Una Popović učestvovala je sa saopštenjem „Ari-
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stotelova Poetika: Averoesovi komentari i renesansni preobražaj“. Asist. ma 
Nikola Tatalović je održao izlaganje „Aporija kao metod: Aristotel i Platon“.

U organizaciji Srpskog filozofskog društva u Beogradu je 23. decembra 
održan skup pod naslovom „Andrić i filozofija“. Prof. dr Dragan Prole izlagao 
je na temu „Andrić i metafora saznanja i istine“. Tema izlaganja doc. dr Une 
Popović bila je „Estetika i poetika u delu Iva Andrića: umetnik i delo“. 




